



啥招都使了也没管住儿子走邪路,这让父亲很懊恼

“为啥我的孩子只听哥们们的”

本报记者 尉伟 通讯员 杨亚敏

主动入伙

个子不高,说上几句话,就时不时低头搓衣角。腼腆的周明让记者很难将他与持刀的抢劫犯画上等号。

“这孩子,挺聪明的。”周明父亲说。

的确,周明也说,自己在小学三年级之前,功课门门九十多分。后来,他就对学习感到厌烦,旷课逃学也不时发生。

为了让儿子收心,周明的父亲把他送到了一所寄宿制初中。可周明依然我行我素,“后来我爸就不太管我了,觉得我能初中毕业、上个职校就行”。

今年10月份,经同学张某介绍,周明与齐亮等人相识。聊天得知对方经常骑摩托车抢劫后,周明主动提出“入伙”。

至于原因,历下刑警一中队中队长王克鹏说,除了缺钱,周明感觉和哥们们一起,比听爸妈唠叨舒心。

带头大哥

周明交代,抢劫或销赃换来的钱,一般都由齐亮保管,“他吃饭、上网干啥的,有好事都叫着咱们,挺仗义”。

17岁的齐亮2岁时,就跟打工的父亲从东北来到济南。“起初,齐亮的家人忙工作没功夫



“尉伟”96706
道来

为防14岁的儿子跟别人学坏,惹是生非,周明(化名)的父亲曾把周明反锁家中。结果,他担心的事情还是不愿意地发生了。

当在历下刑警一中队见到儿子时,他眉头紧皱:“该打的也打了,该说的也说了,为什么我的孩子只听哥们们的,不听我的呢?!”



被抓后,染着红发的嫌犯一脸不在乎。视频翻拍 尉伟

管他,后来就管不了他了。”历下刑警一中队队长王克鹏说。

初中毕业后,没学上,也没工作的齐亮因缺钱动了抢劫的念头,“同时也是为了寻求刺激”。

周明等人陆续加入后,这团伙从四人扩大到十一人。“他们或同村,或网友,或校友介绍。”民警黄宁说。

按年龄,齐亮算大哥;生活经历上,他也比同龄人显得“老练”、“成熟”;作为抢劫主力的他,也俨然成了“带头大哥”。

卖车抢车

“我们的目标多是夜行单身男。”齐亮向民警交代,他们先尾

随目标,跟踪至僻静处时下手。

“最初,他们对受害人是拳打脚踢,后来就发展到购买砍刀、铁棍等工具,还戴上口罩。”王克鹏说,队伍“壮大”,齐亮又盯上了骑电动车、摩托车的单身男子。

“摩托车抢来,既可给团伙当作案工具,同时也比较值钱,不用时可卖了换钱。”而那辆让该团伙最终“露馅”的黄摩托,曾被齐亮等人卖给了一个收车的。

半个月前,齐亮等人在刘智远村附近一网吧门前发现了这辆卖出去的黄摩托。于是,没摩托骑的他们将车主一顿暴打后,又抢了回来。

爷们原则

经查,该团伙在历下、历城等交叉结伙作案十余起,案值两万余元。

别看齐亮等人如此疯狂,可他们却有一条不成文的原则,只抢男的,不对老人和妇女动手。

“因为,我们觉得那样太龌龊,不够爷们。”周明如此向民警解释。

半个月前,齐亮等四人骑摩托车在大明湖公园附近与一名骑摩托车的男子发生刮擦。四人持刀上前,不仅将对方教训一顿,还将其所骑的白色摩托车抢走。

处想表现出自己的个性与独立性。

杨静说,对于处于叛逆期的孩子,家长需要多付出一点耐心,帮助孩子度过这个时间。对孩子放任,疏于管理,就会使他受不良的信息、

影视的引导而误入歧途;如果父母对孩子采取“专制”的棍棒教育,又会导致孩子的逆反心理升级,甚至出现说谎、逃学等不良行为。家长应该经常与孩子谈心,交换彼此的想法,多加引导。

专家分析

对叛逆孩子 要多付出耐心

“这个年龄段的孩子多处于叛逆期。”济南人民警察职业学院培训讲师杨静分析,一方面,他们年龄还小,心理上辨别是非的能力差,交友倾向于“江湖义气”;另一方面,孩子产生了“我是大人”的感觉,时时



院墙被人掏了一个一米多高的洞。

本报记者 张泰来 摄

两头牛没了,墙上留下个洞

济阳的郭大爷本指望卖掉牛犊过年,这下子损失一万五六千元钱

本报96706热线消息(记者 张泰来 实习生 梁孔丽)“就这五六天没有睡在前院看着,就发生了这样的事情。”11月18日一大早,济阳的郭大爷发现他家养的一大一小两头牛被人偷走了,只在院墙上留下一个大洞,墙根下留下一些散乱脚印。

郭大爷是济阳县崔寨镇张仙寨村的村民,今年60多岁,孩子们都出外打工,留下老两口看家。老两口十多年前就养了一头母牛,一方面母牛生了小牛,卖

点钱补贴家用,另一方面也能在农忙时帮着拉庄稼出力。

今年5月份,母牛又生下了一头小牛,郭大爷很是开心,心里想着好好侍弄它,等到过年时能卖好几千块钱,过年就不愁了。谁知,还没等到过年,小牛大牛一起没了。

郭大爷的家是前后两个院,牛养在前院的东屋里,平时郭大爷就睡在北屋里看着它们。一周前,天气转冷,为了照顾有心脏病的老伴,郭大爷住回了后院。

11月18日早晨6点左右,郭大爷起床后来到前院,刚走进院子就吓了一跳。“我一进门,就看到院墙上被掏了一个大洞,到屋里一看,两头牛都不见了。”

郭大爷一下子懵了,两头牛加在一起价值一万五六千元钱,可一夜之间全没了。

18日上午,记者在郭大爷家看到,养牛的东屋里,只留下两个拴牛桩和喂食的空槽子,还有屋子中央两头牛踩下的杂乱的脚印。

靠近街道的西院墙上,被人掏了一个一米来高,半米来宽的洞,洞口两侧,留下一些散乱脚印。

在郭大爷睡觉的北屋,一面墙上用粉笔清晰地写着“2012年生小牛5月初八日”的字样,郭大爷说,这是在小牛出生的那一天他亲手写的。

“就想等着警察早点破案,抓住小偷,把牛找回来吧!”郭大爷说。

目前,警方已经介入此案的调查。

运到半路, 以货要挟多讹运费 历下警方远赴新疆 化解一运输合同纠纷

本报96706热线消息(记者 尉伟 通讯员 杨亚敏)10月初,黄台一公司与省城一家物流公司签订运输合同向新疆发货,结果该物流公司迟迟未将货物运抵,并且运输车队多次索要高于合同的运费。历下警方赶赴新疆,最终化解了这起纠纷。

10月初,黄台某公司与省城一物流公司签订运输合同,由该物流公司将价值三百多万元的炉具运给新疆一客户。

“每车运费六万元,一共五车。”11月17日,历下公安“亲民警务”通报会上,分局督察大队副大队长李群告诉记者,按照合同,黄台某公司预付了一半运费,即15万元的运费。

谁想,运输方将货物运至新疆哈密后就停滞不前,理由是“没收到运费”。黄台某公司催促物流公司的孔某,孔某却以种种理由推托。

得知此事后,历下公安分局立即安排民警了解情况。

面对民警,物流公司的孔某称:货物是他联系德州的苏某运输的,苏某转包给了河北的薛某。薛某则告诉民警,他与孔某口头约定:每车运费7.5万元,每车先付一万元;到目的地厂家验完货,再收剩余运费,“可至今,孔某一分钱没给。”

对此,孔某却表示,他与薛某口头约定时喝酒了,记不清说什么了。

“我们推断,孔某是‘低价签订运输合同,途中以货物为要挟多要运费’。”李群说。

民警要求孔某依法履行合同,否则其行为涉嫌合同诈骗。尽管孔某向民警表示,自己会将黄台某公司的15万元运费转给薛某,并承担合同外的“差价”,但孔某在支付给薛某五万元的费用后就不知去向。

除此之外,历下警方发现,孔某曾有诈骗前科。

10月18日,历下公安分局的民警和黄台某公司的工作人员一同远赴新疆,找到了运送货物的车队。

10月底,在民警的多次调解下,黄台某公司将运费直接交给车队,运输车队同意将货物运达目的地。

与此同时,孔某迫于压力,将剩余10万元运费返还给黄台某公司。

储藏室 莫名失火夜半惊心 楼长分析可能是 线路安装不当引发火灾

本报96706热线消息(见习记者 王兴飞)11月18日,历下区菜市新村25号楼下的一间储藏室发生火灾,消防赶到后不到20分钟即将火扑灭。

18日早上7点多,记者赶到了失火的菜市新村25号楼下。失火的储藏室门前堆起一米多高的被火灾焚毁的残缺物品,其中不少是书籍等印刷品。

不足3平方米的储藏室内,原本洁白的墙壁已被浓烟熏得一片漆黑,靠门口停放着一辆电动车。

据25号楼楼长岳女士透露,事故发生在零时20分左右。“当时,25号楼里的一位值夜班的出租车司机师傅晚上12点多回家吃饭。刚到楼下就闻到一股浓烟味,后来发现是储藏室着了火就紧急报了警。”

“大家都不知道这个储藏室是谁家的,当时烟很大,消防人员担心里面易燃物品太多,只好先破门灭了火。”岳女士说。

扑灭火后,消防队员顺着储藏室外面的电线终于找到了房主王先生。“他听说储藏室着了火当时就吓了一跳,后来下楼看见只被火烧坏了一小部分东西才放下心来。”岳女士说。

至于失火的原因则说法不一。“应该是电动车充电时充电器烤着了旁边的易燃品失了火。”25号楼居民刘先生说。另一位居民则告诉记者可能是电线老化引发了火灾。

岳女士告诉记者,着火可能是电线线路安装不当。“电线是两年前新换的,应该不是电线老化的事,救完火后电动车也没什么大问题,但储藏室的电线大都是居民自己拉上的,应该是电线线路安装不当引发了火灾。”